

ГОЛЫ-КРАСАВЦЫ

«Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). 2:1 (1:0). Москва. 26 октября. Центральный стадион имени В. И. Ленина. Пасмурно. 4 градуса мороза. 24 000 зрителей.

Судьи А. Мильченко (Сухуми), О. Алаидзе, А. Вардиашвили (оба — Тбилиси).

«Спартак»: Кавазашвили, Логофет (Янкин, 73), Иванов, Личев, Киселев, Абрамов, Калинин, Хусаинов, Осянин, Папаев, Князев (Евлевцев, 87).

«Черноморец»: Ярчук, Лысенко, Решко, Сыромятников, Москвичев, Москаленко, Шиманович, Зубков, Прокопенко, Маслов, Звенигородский.

Голы: Калинин (19), Осянин (52), Москаленко (80).

Дублеры — 3:1. Голы: Силагадзе (два), Михайлин («Спартак»), Покаринин («Черноморец»).

Прежде всего о голах, потому что они в этом матче были, как говорится, один лучше другого. Калинин открыл счет после того, как Папаев очень точной навесной передачей вывел его в штрафную площадь. Молодой полузащитник «Спартака», получив пас от партнера, быстро продвинулся вперед и с ходу сильно пробил в ближний угол. Не знаю уж, успел ли Калинин определить, что Ярчук не совсем правильно выбрал позицию, но так или иначе он отлично использовал оплошность вратаря.

Удвоил счет Осянин. Гол он забил в ситуации, которую футболисты всегда называют стопроцентно вы-

годной, но используют почему-то крайне редко. За Осяниным у центральной линии поля наблюдал Решко. Мяч был выбит из штрафной площади к центру. Спартаковец выиграл единоборство в воздухе у защитника гостей и головой направил мяч себе на выход. Пятьдесят метров пробежал Осянин с мячом, всю половину поля соперников пересек эскортируемый двумя защитниками, которые, казалось, вот-вот настигнут его. Но Осянин не спешил с ударом и, хотя с мячом двигаться труднее, чем без мяча, так и не позволил защитникам приблизиться к себе. Он ворвался в штрафную и хладнокровно, легко, будто и не пробежал только что такую дистанцию, послал мяч мимо вратаря в сетку.

Наконец, третий гол этого матча был вообще великолепен. Одесситы били штрафной удар с правого фланга. Мяч верхом полетел в штрафную площадь, где в

окружении соперников и партнеров выпрыгнул Москаленко и, находясь спиной к воротам, в падении — ноги его при этом сработали «ножницами» — сильно и для всех неожиданно пробил в верхний угол. Нет слов, редкий по красоте гол!

Сама же игра уступала по качеству голам. Гости с самого начала своей расстановкой обозначили стремление прежде всего позаботиться о тылах. Из четырех полузащитников только Шиманович активно поддерживал двух форвардов. Остальные вспомнили, что они все же не защитники, только во втором тайме при счете 0:2. В это-то время у ворот москвичей и возникло три опаснейших момента, когда могли отличиться Шиманович, Маслов и Зубков. Все трое — полузащитники, так что не в расстановке, конечно, дело, а в том, какие задачи считают нужным решать игроки средней линии. В первом тайме они, я имею

в виду одесситов, выполняли только оборонительные функции, и мудро ли, что у ворот «Спартака» не возникло ни одной острой ситуации.

Полузащитники же москвичей, как это вообще им свойственно, в атаках участвовали наравне со своими форвардами. И кроме Калинова, могли забить по голу Папаев и Киселев.

Итак, «Спартак» без особого, казалось, напряжения приобрел важные два очка. Все же в игре лидера, даже делая скидку на то, что соперник не заставил его действовать с полной нагрузкой, чувствовалась некая разлаженность. Видимо, сказались почти трехнедельный перерыв, ведь «Спартак» предыдущий матч чемпионата играл 7 октября. Излишне большой отдых, вероятно, столь же вреден, сколь и перенапряжение. Во всяком случае, отчетливо бросалось в глаза, что у двух самых «моторных» игроков команды — Хусаинова и Киселева не было свежести, легкости в движении. Но это мало отразилось на игре, потому что в сегодняшнем «Спартак» уже и Калинин, и Папаев, не говоря об Осянине, в состоянии сыграть первую смену.

В. ВИНКУРОВ.



Спартакотцы открывают счет во встрече с «Черноморцем».

Фото Ю. Моргулиса.